
ОЛИМПИАДА ПО ИСТОРИИ РУМЫН И ВСЕОБЩЕЙ ИСТОРИИ  

районный/муниципальный тур, 11 февраля, 2023, X-ый класс 

 

Схема оценивания 

 

Зада

ние 
Барем Баллы 

 ЗАДАНИЕ I 40 Б. 

1  

По 1 баллу за каждый правильно определенный процесс/феномен или историческое событие. 

По 1 баллу за каждый правильно названный процесс/феномен или историческое событие. 
Примечание: допускаются все правильные ответы. 

 

(4 б.) 

 

 
 

 

2 2.1. По 3 баллa за каждое объясненное понятие, правильно связанное с государством/местностью и 

временем. 

 

Варианты возможных ответов: 

 

Nr. Историче

ские 

понятия 

 

Страна, 

географичес- 

кая зона или город,  

к которой 

относятся 

Время (годы, 

десятилетия, 

века) 

Понятие в историческом  

контексте  

1 Речные 

цивилиза
ции 

Древний 

Восток: в 
Египте, в 

Месопотамии, в 

Индии, в Китае 

начиная с 

4-го и 3-го 
тысячелет

ий до н.э. / 

по всей 

Античност

и 

Цивилизации развивались в Античности в 

бассейне великих рек Древнего Востока: в 
Египте на берегах Нила, в Месопотамии 

между Тигром и Евфратом, в Индии по Инду, 

в Китае по Янцзы и Хуанхэ. 

2 Плодород

ный 

Полумеся

ц 

Древний 

Восток/в Египте 

и Месопотамии 

От неолита 

и 

античности 

Область Древнего Востока, простирающаяся от 

Месопотамии до долины Нила в Египте, 

плодородная область в форме полумесяца с 

относительно влажным климатом, 

благоприятствовавшая возникновению 

земледелия и где развивались первые 

человеческие цивилизации. 

3 Колониза

ция 

Античная 

Греция 

8-6 век до 

н.э. 

Организованный и сложный процесс, 

происходивший между 8 и 6 веками до нашей 
эры. вызванный увеличением численности 

населения в полисах, неспособностью 

руководства обеспечить продовольствием всех 

граждан, недовольством части граждан 

управлением полиса и т. д. 

4 Шелковы

й путь 

От Восточной 

Азии до 

Средиземномор

ского бассейна 

Начиная с 

II века до 

н.э. 

«Шелковый путь» сеть караванных дорог, 

основной маршрут, соединявший Восточную 

Азию с бассейном Средиземного моря, по 

которому шел интенсивный обмен товарами, 

облегчая одновременно дипломатические и 

культурные контакты. 

 

Примечание: допускаются все правильные ответы. 

 

2.2. Ответ оценивается: 

2 балла за каждое правильное расположение исторических событий во времени и пространстве  

1 балл за каждую причину  

2 балла за описание организации процесса колонизации  

По 1 баллу за каждое правильное указанное направление колонизации  

1 балл за использование источников  

1 балл за логическое изложение 

Примечание: допускаются все правильные ответы. 

 

(26 б.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

12 б. 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

10 б. 

 

 

 
 

 

 

 

 



2.3. Ответ оценивается: 

2 балла за описание и обьяснение влияния Шелкогого Пути на повседневную жизнь стран Европы 

2 балла за fiecare argument 

4 б. 

 

 

 

3 3.1.  

1 балл за правильную идентификацию каждого сходства.  

1 балл за аргументацию / объяснение  

 

1 балл за правильную идентификацию различия.  

1 балл за аргументацию / объяснение 
 

Примечание: допускаются все правильные ответы. 

6 б. 

 3.2. За формулировку точки зрения: 

1 балл за логически структурированную точку зрения. 

1 балл за простое утверждение 

По 1 баллу за аргументацию каждого доказательства 

 

4 б. 

 

 

 

 

4 ЗАДАНИЕ II 

4.1. По 1 баллу за каждую правильно область реформы. 

1 балл за правильное определение сути реформы. 

 

Пример возможных ответов: 

 

D1. Реформы Сервия Туллия: область и содержание 
 

Социально-

налоговая 

Он разделил все свободное население Рима на 5 классов в зависимости от 

имущества. 

Административная Деление территории Рима на 21 район 

Военная Римская армия была реорганизована в соответствии с имущественным 

цензом, таким образом, самые богатые граждане сформировали всадников, 

были полностью вооружены и помещены в первые ряды. 

 

D2. Реформы Диоклетиана: область и содержание 

 

 
4.2. По: 

     2 балла за правильное определение понятия, к которым добавляется  

     1 балл за правильное включение личности. 

 

Пример возможного ответа: 

Царская эпоха – период в истории Древнего Рима между 753-509 гг. до н.э., во время которого во 

главе Рима стоял царь, Сервий Туллий, являвшийся шестым римским царем. 

Доминат – форма правления позднего периода Римской империи, введенная императором 

Диоклетианом (284-305), пришедшая на смену принципату и включавшая в себя период тетрархии. 
 

Примечание: допускаются все правильные ответы. 

 

(20 Б.) 

 

 

 

 

 
6 б. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 б. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

6 б. 



5 ЗАДАНИЕ III 

 

A. 1 балл за  логическое изложение событий 

2 балла за ориентацию в пространстве и времени при описании темы  

1 балл за использование специфических/адекватных исторических понятий  

1 балл за каждую правильно указанную хронологическую дату (минимум 2 хронологических даты) 
1 балл за каждую правильно указанную личность (минимум 2) 

1 балла за описание и аргументацию каждой причинно-следственной связи (минимум 2) 

 

B. По: 2 баллa за представления времени и исторического пространства 

2 балл за указание принципа от национального к универсальному 

2 балл за презентацию внутреннего контекста  

2 балл за презентацию внешнего контекста  

По 1 баллу за установление и аргументацию внутренних причин исторических событий / явлений / 

процессов (минимум 2) 

По 1 баллу за установление и аргументацию внешних причин исторических событий / явлений / 

процессов (минимум 2) 

1 балл за выделение каждого сходства (минимум 2) 

1 балл за доказательство каждого сходства (минимум 2) 

1 балл за выделение отличительных аспектов (минимум 2) 
1 балл за доказательство каждого отличия (минимум 2) 

1 балл за установление и аргументацию краткосрочных последствий (не менее 2) 

1 балл за установления и аргументацию долгосрочных последствий (не менее 2) 

2 балла за формулирование и аргументацию собственной точки зрения 

2 балла за формулировку и аргументацию заключения. 

 

C. 2 балла за соблюдение структуры текста и объема. 

 

(40 Б.) 

 Всего: 100 баллов 

 

 


